

«Совершив военную аннексию Крыма, Россия нарушила все международные правила и соглашения так называемого мирного времени. В результате кризиса на Украине Европейскому Союзу следует переосмыслить свою политику Восточного партнерства, это вопрос глобальной безопасности», – сказал Тоомас Хендрик Ильвес в Риме в ходе панельной дискуссии, которая прошла в рамках ежегодной встречи Европейского совета по международным отношениям и была посвящена стоящим перед Европой вызовам.

«Преобладающая в России антизападная идеология, разделение стран на свои и чужие в сочетании с нападками на демократические ценности, включая свободу слова и свободу выбора спутника жизни независимо от пола, вызывает серьезное беспокойство», – отметил президент Ильвес, комментируя нынешние отношения между Европой и Россией. Он посчитал важным моментом поддержку Европейским Союзом, наряду с Украиной, демократических реформ в Грузии и Молдове, которые выбрали для себя европейский путь.

Президент Ильвес отметил, что в части кризиса на Украине следует обратить особое внимание еще на один аспект – на возможную проблему с иммиграцией. «Украина граничит с четырьмя странами Европейского Союза. Граница находится совсем недалеко. Если мы сейчас не обратим достаточно внимания на украинский кризис, то может случиться, что в будущем нам придется заниматься также вопросами беженцев или иммиграции», – добавил глава Эстонского государства.

Вместе с президентом в дискуссии приняли участие министр иностранных дел Швеции Карл Бильдт, бывший министр иностранных дел Италии Эмма Бонино, политический руководитель бюро премьер-министра Великобритании Джо Джонсон, представитель Бундестага по международным отношениям Норберт Рёттген и обозреватель Le Monde Сильвия Кауфманн.

Участниками обсуждения было отмечено, что в настоящий момент перед Европейским Союзом стоят три серьезных проблемы: геополитические вызовы на восточном и южном направлениях (конфликт на Ближнем Востоке, изменение региональной динамики в Азии и усиление влияния Китая, а также кризис на Украине); на фоне этих изменений проявляется явная разница во мнениях партий мейнстрима и так называемых новых политических течений.

Созданный по инициативе нескольких бывших государственных деятелей Европейский совет по международным отношениям (European Council on Foreign Relations, ECFR) ставит своей целью ясную и усиленную поддержку европейской внешней политики, а также общеевропейских интересов и ценностей. Среди 50 членов-учредителей совета бывшие президенты, премьер-министры, комиссары Европейской комиссии, члены парламента и министры стран Европейского Союза, в том числе Мартти Ахтисаари, Йошка Фишер, Бронислав Геремек, Март Лаар, Крис Паттен, Доминик Стросс-Кан. Также в состав членов-учредителей входят известные мыслители и деятели культуры, например, писатель Тимоти Гартон Эш и крупный инвестор и филантроп Джордж Сорос.

В Риме президент Ильвес встретился также с бывшим премьер-министром Италии Джулиано Амато.

Обратно в Эстонию глава государства вернется сегодня вечером.

Канцелярия Президента Республики
Отдел связей с общественностью
тел. +372 631 6229